



100-ЛЕТИЕ ХРАМА

САМЫЙ СЛОЖНЫЙ ПЕРИОД

В 1939 году, после начала Советской-финской войны, храм был закрыт. Прихожане Казанской церкви на руках перенесли самые ценные святыни в глубь Финляндии. После Великой Отечественной войны до самого 1980 г. здесь был продовольственный склад. В 1970-е годы церковь чуть было не снесли. В Смольном было принято соответствующее решение. Главным архитектором Ленинграда в это время был Геннадий Никанорович Булдаков. С его участием разрабатывались проекты детальной планировки Зеленогорска и всего Курортного района. Булдакову удалось отменить решение Смольного, мотивируя тем, что эта земля издревле была русской и сносить церковь, оставляя кирху, аполитично. К Олимпиаде 1980 года было решено произвести косметический ремонт здания. Реставрация, закончившаяся в 1990 году, проводилась под руководством архитектора К.А.Кочергина. Была восстановлена колокольня, колокола, побелён фасад. Склад был перенесён в другое место.

В 1987 году в Зеленогорске была зарегистрирована православная община, но существующую церковь ей не передавали. Верующим говорили: «Стройте новый храм, а здесь будет музей истории Карельского перешейка».

Ходатайство общины о возвращении церкви верующим было удовлетворено исполнкомом Ленсовета 5 июня 1989 года.

Первое богослужение было совершено 21 октября 1989 года на ступенях храма, а первая литургия прошла спустя месяц в правом приделе в честь Сергия Радонежского.

В августе 1990 года состоялось торжественное освящение церкви Патриархом Московским и всея Руси Алексием II.

21 июля исполнилось 100 лет зеленогорской церкви Казанской иконы Божьей Матери. Она была построена по проекту известного епархиального архитектора Николая Никонова в 1915 году и освящена в том же году архиепископом Финляндским Сергием Страгородским. Строительство лично финансировал император Николай II, который придавал большое значение появлению духовного оплота православия на территории Великого княжества Финляндского.

«Сегодня храм иконы Казанской Божьей Матери – архитектурная и культурно-историческая достопримечательность северных пригородов Санкт-Петербурга», – говорится в поздравлении губернатора Санкт-Петербурга Георгия Полтавченко.

«За сто лет он пережил сложные периоды, в том числе – полного забвения и небытия, однако это не помешало ему возродиться и в наши дни оставаться духовным центром Карельского перешейка», – подчеркивает губернатор Санкт-Петербурга.

По случаю юбилея праздничную литургию провел епископ Царскосельский Маркел, который, в свою очередь, поздравил настоятеля храма архимандрита Викентия и всех прихожан с Днем чудесного обретения иконы Казанской Божьей Матери и престольным праздником церкви. В торжественном мероприятии также принимал участие первый заместитель главы администрации Курортного района Андрей Константинов.

Вокруг храма состоялся многочисленный крестный ход, во время которого были окроплены святой водой ее приделы – в честь Николая Угодника и Сергия Радонежского.

Епископ Маркел наградил памятными медалями Санкт-Петербургской митрополии за помощь приходу руководителей органов местного самоуправления Зеленогорска Александра Ходоска и Игоря Долгих.

В ответном слове архимандрит Викентий поблагодарил всех за сердечные поздравления по случаю юбилея и напомнил, что церковь Казанской иконы Божьей Матери – первый храм, который был освящен Святейшим патриархом всея Руси Алексием. Сегодня исполняется 25 лет этому событию, завершившему возрождение храма в 1990 году. Нынешний Святейший патриарх Кирилл тоже неоднократно был в зеленогорской церкви и восхищался ее строгой красотой и гармонией с окружающей природой.

